

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Песеговой С.В. на тему «Персонафицированный подход к тактике ведения беременных с истмико-цервикальной недостаточностью», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Истмико-цервикальная недостаточность осложняет примерно 1% всех беременностей и является одной из причин самопроизвольного прерывания беременности и экстремально ранних преждевременных родов в 15% случаев. Доказано, что одной из распространенных причин развития истмико-цервикальной недостаточности является наличие интраамниального воспаления, именно этот этиопатогенетический аспект и стал предметом изучения в представленной диссертации. Тактика ведения таких пациенток остается трудной клинической задачей, требующей индивидуализации. Разработка обоснованного алгоритма ведения пациенток и выбор метода коррекции истмико-цервикальной недостаточности являются важной и актуальной практической задачей, что и является целью выполненной работы.

Полученные результаты исследования, в представленной диссертационной работе, имеют научную новизну. Проведено сравнение уровней маркеров интраамниального воспаления в цервикальной жидкости у беременных с истмико-цервикальной недостаточностью и различными ее методами коррекции в зависимости от срока родоразрешения. По результатам работы проведен анализ полученных данных, сформулированы и предложены практические рекомендации, позволяющие прогнозировать исход беременности, а также подбирать индивидуальную тактику ведения беременности и метод коррекции истмико-цервикальной недостаточности.

В автореферате диссертант обосновал выбор темы, а также отразил научную новизну и практическую значимость выполненной работы. Исходя из автореферата, диссертация имеет классическую структуру, состоит из введения, обзора литературы, главы материалов и методов, главы с результатами собственных исследований, обсуждения полученных результатов, выводов, практических рекомендаций и списка литературы. Список литературы содержит 29 источников отечественной и 120 источников иностранной литературы. Работа изложена на 133 страницах машинописного текста, содержит 52 рисунка и 22 таблицы. Цель и задачи диссертационного четко сформулированы, последовательно решены в ходе выполнения и написания работы и соответствуют положениям, вынесенным на защиту.

Основные результаты работы опубликованы в ведущих научных изданиях, а также неоднократно обсуждены на медицинских научных конференциях различного уровня. По итогам работы опубликовано 10 печатных работ, из них 2 статьи в научных изданиях, индексируемых в Scopus и 1 научная статья в журнале, включенном в Перечень ВАК при Минобрнауки России.

Полученные результаты внедрены как в образовательный процесс, так и в клиническую практику и могут стать базисом для последующих исследований.

Существенных замечаний к диссертации и автореферату нет.

Заключение: диссертационная работа Песеговой С.В. на тему «Персонафицированный подход к тактике ведения беременных с истмико-цервикальной недостаточностью» полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Песегова Светлана Вячеславовна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры
репродуктивной медицины и хирургии
факультета дополнительного
профессионального образования
ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Минздрава России



В.Н. Кузьмин

Подпись доктора медицинских наук, профессора В.Н. Кузьмина заверяю:

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор,
заслуженный врач РФ

21 августа 2023г.




Ю.А. Васюк

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
127473, г. Москва, Ул. Делегатская, д.20, стр.1, тел./факс: (495) 609-67-00 / (495) 637-94-56
Сайт: www.mgmsu.ru, E-mail: msmsu@msmsu.ru